

С первых дней — четкий ритм, высокий темп. Цель — высшая эффективность труда!

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 2 (830)

Четверг, 13 января 1972 года

Цена 1 коп.

## Готовясь к профсоюзной конференции

В жизни профсоюзной организации завода наступил важный момент — подготовка к конференции по проверке выполнения коллективного договора 1971 года и заключению колдоговора на новый, 1972 год.

Коллективный договор олицетворяет волю коллектива. Он проникнут заботой об улучшении условий быта, труда, об укреплении трудовой дисциплины, о совершенствовании производства, о выполнении в срок планов и графиков, т. е. охватывает всю многогранную деятельность коллектива завода.

Нынешняя колдоговорная кампания проходит в обстановке деятельной подготовки к XV съезду профсоюзов СССР. Сейчас как никогда чувствуется, что заключение коллективного договора — это руководство к действию, средство мобилизации коллективов подразделений на выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Важная сторона одного из этапов подготовки к конференции — проверка исполнения колдоговора 1971 г. Завком ведет сейчас массовую проверку исполнения. Профсоюзный актив проверяет отчеты о сделанном, знакомится на местах, анализирует экономическую деятельность подразделений. Одновременно разрабатываются

и предложения для включения их в колдоговор 1971 года. Проверка исполнения и забота о будущем дне — неотъемлемые части этой кампании.

Коллектив завода уже широко оповещен о предстоящей конференции. Во всех подразделениях уже начался сбор предложений. В эти дни надо еще внимательнее посмотреть, что необходимо сделать в первую очередь для интенсификации производства, для улучшения условий труда и быта, для укрепления трудовой дисциплины.

Через две недели на заводе пройдут кустовые собрания, на которых будет обсужден отчет о выполнении колдоговора и проект на новый год. Вместе с проектом колдоговора нам нужно будет обсудить и проект социалистических обязательств.

17 февраля на заводской профсоюзной конференции будет подведен итог этой работы. Здесь заинтересованно, по-хозяйски нужно будет обсудить итоги проделанной работы, наметить пути дальнейшей работы, вскрыть недостатки. Разговор пойдет о том, как наш коллектив борется за научно-технический прогресс, за экономическую эффективность производства, за дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции.

## По большому счету

Ушел в прошлое семьдесят первый год. Еще один год энтузиастов, всех тех, кто отлично взял старт в девятой пятилетке. Хороший, мудрый, работающий год нашей страны! Сколько он вместил в себя, этот год! Бесспорно, самые значительные события нашей жизни за этот период: XXIV съезд партии и третья сессия Верховного Совета СССР.

Съезд высоко оценил работу Ленинского комсомола. Эта высокая оценка влила новую волну энтузиазма в сердца молодых. А ведь люди до 30 лет составляют более половины населения нашей страны. Комсомольцы нашего цеха также обозначили свою пятилетку. О том, как трудилась молодежь в первый год пятилетки и хочется рассказать.

Говорить о комсомольской жизни можно много. Я хочу остановиться на вопросах производства, поскольку эта сторона нам, работающим у станков, всего ближе.

Комсомольцы, воодушевленные грандиозными решениями XXIV съезда партии, встали на трудовую вахту за успешное выполнение плана девятой пятилетки. Следуя почину тогара В. А. Батурина, комсомольцы нашего цеха взяли на себя повышенные обязательства. В цехе созданы комсомольско-молодежные бригады, которые соревнуются между

собой. В эти бригады входят молодые коммунисты и несоюзная молодежь.

Отрадно отметить, что ширится соревнование среди молодых рабочих за звание «Лучший молодой рабочий своей профессии». При присвоении звания учитываются не только производственные показатели, т. е. на сколько процентов рабочий выполняет норму, но и как он работает, качество сдаваемой продукции, сложность выполняемой операции, сдача продукции с первого предъявления, а также участие в общественной жизни цеха.

Победители награждаются подарками, премиями. Их имена украшают почетную доску комсомольской жизни.

Победители цеховых соревнований «Лучший по профессии» участвуют затем в заводских соревнованиях, где они с полной отдачей показывают свое мастерство и умение владеть своей профессией, не раз выходя в число лучших, как например В. Лучинин, В. Кириллов. Они — гордость нашего коллектива. Защищали они честь завода и на городских и на зональных конкурсах, также завоевывая призовые места. Это очень приятно.

Но и здесь не все прошло гладко. Заводские и городские соревнования были организованы хорошо, чего нельзя сказать о зо-

нальных. И это огорчало и приводило к неприятностям. Надо серьезнее относиться к ответственным соревнованиям и комитету комсомола.

Успехи не заслоняют от нас тех участков, рабочих мест, где дела идут не блестяще, где рядом с передовиком — молодой рабочий, едва «вытягивающий» норму. Выясняя причины этого, сталкиваешься с недолжным вниманием администрации, в частности, мастеров к молодым. И остаются ребята без дела просто потому, что им еще работу не дали, или не хватило станков. Вначале новичков это немного волнует, потом безделье принимают как должное, и потребовать от них трудовую дисциплину становится труднее. Лишняя прогулка по цеху — ну, и что; преждевременное окончание работы — ничего особенного. Эти недостатки комсомольцы цеха должны принять и на свой счет.

Новый год — исходный рубеж многих наших замыслов, свершений. Так не будем терять времени. Ведь прожито уже двенадцать дней нового года. Многие ли вы уже сделали, все ли задуманное начали?!

**А. БОДРОВ,**  
фрезеровщик цеха № 1,  
заместитель секретаря  
комсомольского бюро.

## Твой личный творческий план

Определяя пути повышения эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса, XXIV съезд КПСС особо подчеркнул необходимость значительного расширения исследований и разработок непосредственно на промышленных предприятиях, широкого привлечения к этой работе инженерно-технических работников цехов и отделов.

На ряде предприятий области широко развернулось социалистическое соревнование инженерно-технических работников по разработке и внедрению личных творческих планов по ускорению технического прогресса.

Сущность личного творческого плана сводится к тому, что каждый инженерно-технический работник за счет уплотнения служебного и использования свободного времени самостоятельно или в сотрудничестве с товарищами, разрабатывает технические или организационные мероприятия на год, направленные на рост производительности труда, повышение качества и надежности изде-

лий, снижение себестоимости продукции и принимает самое непосредственное участие в их осуществлении.

В ноябре заводская делегация побывала на одном из предприятий, где широко распространены и внедрены начин «Личный творческий план — каждому инженерно-техническому работнику». Члены нашей делегации ознакомились с передовым опытом, выяснили ряд возникших вопросов. С отчетом о поездке, с рассказом о передовом опыте на одном из декадников, где собрались руководители всех подразделений и служб, представители общественных организаций, цехов и отделов, выступили зам. главного инженера И. Ф. Чуприна и председатель производственно-массовой комиссии завкома М. М. Сторожев. Их рассказ заинтересовал собравшихся, вызвал массу вопросов, обсуждение. Было решено распространить начин и на нашем заводе.

Цель нового движения, новой формы социалистического соревнования — широко привлечь инженерно-технических

работников завода к личному участию в творческой работе, сделать конкретным социалистическое соревнование ИТР.

Сейчас на предприятии создана техническая комиссия содействия инженерно-техническим работникам по принятию и выполнению личных творческих планов. Возглавляет ее зам. главного инженера Ю. Д. Тыщицкий. В составе комиссии руководители главных служб и отделов, представители общественных организаций.

В каждом цехе и отделе сейчас создаются свои комиссии содействия, которые непосредственно на местах займутся организационной работой.

Заводская комиссия разрабатывает план работы на год и условия конкурса на лучший творческий план.

Новая форма социалистического соревнования — личные творческие планы — должна вызвать прилив энтузиазма и энергии. Каждый инженерно-технический работник завода должен внести свой конкретный вклад в успешное осуществление пятилетки.

## Семинар руководителей

7 и 8 января был проведен семинар начальников цехов, отделов и руководителей главных служб.

С большим вниманием участники семинара прослушали доклад секретаря парткома Ю. С. Кузнецова на тему: «Эффективность повышения производительности труда — коренная задача экономического развития страны».

Активное деловое обсуждение вызвало выступление главного инженера Г. А. Савельева «Итоги работы за 1971 год и задачи на 1972 год. Пути повышения технического уровня завода на 1972 год».

Много нового узнали из содержательной лекции, прочитанной

А. Ф. Писаревым, «Лазеры и их применение».

Затем состоялась встреча с секретарем ГК КПСС и председателем исполкома. Участники семинара были ознакомлены с планом социального развития города на 1972-1975 г. г. В ходе обсуждения плана были заданы вопросы, касающиеся торговли, социально-бытового строительства, коммунального обслуживания и т. д.

Работа семинара была очень плодотворной, его участники ознакомились с самым широким кругом вопросов, как производственной, так и общественной жизни.

**Н. РИХТЕР,**  
начальник ОТО.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 17 января, во Дворце культуры «Октябрь» состоится общезаводское партийное собрание.

Повестка дня:

«Итоги ноябрьского (1971 г.) пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации завода».

Начало собрания в 17 часов.

# Остановись, Владимир!

В редакцию прислали решение товарищеского суда по делу работника цеха № 25 В. В. Груздева.

С первых строк мы узнаем что ты еще очень молод, тебе только 19 лет. Какой прекрасный завидный возраст! Все впереди. В эти годы происходит самоопределение юношей и девушек. Выбранная из множества жизненных дорог единственная, своя, вселяет столько надежд.

Но на иной путь, скользкий, недобрый, встал ты, Остановись, Владимир! Оглянись вокруг. Вот кто-то из твоих сверстников продолжает свое образование в институте, кто-то усердно познает мастерство рабочей специальности, кто-то преданно несет службу в рядах Советской Армии. Да, каждое занятие интересно, привлекательно, если к нему относиться с любовью.

Ты работаешь на заводе в цехе № 25 уже чуть больше года, ты только столяр первого

разряда, зато успел прослыть недисциплинированным, нарушителем трудовой дисциплины и общественного порядка, злоупотребляешь спиртным, побывал в милиции. В общем, отличился: за год три раза совершил прогулы, два раза нарушал общественный порядок, появлялся в нетрезвом состоянии в общественных местах, учинил драку в ДК «Октябрь», за что был подвергнут аресту на десять суток и лишен годового вознаграждения по итогам работы за 1971 год.

Коллектив цеха возмущен твоим безобразным поведением, но надеясь на твоё благоразумие, на исправление передал твоё дело пока на рассмотрение товарищеского суда. Суд объявил тебе общественный выговор с опубликованием в печати.

Остановись, Владимир! Еще не поздно.

А АЛЕКСЕЕВА.

# Под личиной религиозности

В наши дни совершенно очевиден необратимый процесс снижения влияния религии на советских людей, «оскудения веры», как говорят об этом сами церковники. Это дает о себе знать и в церкви евангельских христиан-баптистов. Здесь происходит критическая переоценка общественного значения веры самими ее последователями, заметно понижение «паствы» и служителей церкви, ослабление влияния последних на верующих. Даже люди, выросшие в баптистских семьях, в большинстве своем не принимают веры родителей, порывают с религией.

Реалистически мыслящие руководители церкви евангельских христиан-баптистов, ее Всесоюзный совет (ВСЕХБ), отдавая себе отчет в том, что одна из причин неприятия баптизма молодежью — чрезмерное ограничение жизни верующих, наличие множества запретов в области их приобщения к культуре и образованию, к общественной жизни, пошли на некоторые отступления от традиций, на модернизацию вероучения, стали проявлять терпимость к тем, кто сам и чьи дети уже не замыкаются в узком мире баптистской общины.

Эти-то меры и были использованы наиболее консервативной частью церкви, получившей наименование «инициативников», как повод для недовольства. Обвинив ВСЕХБ в том, что он поддается «проискам атеистов», «инициативники» стали противиться объективному процессу отхода верующих от религии; они взяли на вооружение все наиболее консервативное и антиобщественное в баптистском вероучении, добивались полной изоляции верующих и особенно их детей от влияния окружающей их среды социалистической действительности, используя при этом и противозаконные, клерикально-экстремистские действия.

Новоявленные ревнители веры вышли из подчинения ВСЕХБ, высокомерно объявили себя «духовным центром» всей церкви, хотя поддержали их в этом лишь незначительные группы приверженцев. Программными задачами так называемого «пробуждения веры» вожаки этих сектантов провозгласили: откровенно оппозиционное отношение церкви к государству и обществу, достижение «всеобщей евангелизации» населения, прекращение формирования атеистических взглядов в школе, требование отдать детей полностью церкви.

«Инициативники» заявляют, что они могут выполнять государственные законы лишь в том случае, если последние «не противоречат евангельскому учению»; они требуют «свободного организованного обучения детей религии». Для обоснования своих целей и методов деятельности идеологи движения наполняют буржуазным содержанием, извращают понятие свободы совести, истолковывая ее лишь как свободу вероисповедания, а отделение церкви от государства изображают как гарантию абсолютной независимости религиозных организаций от государства и его органов.

Формально на вооружении у этой группы церковников обычные евангельско-баптистские принципы. Но они использованы идеологами движения так, что упор сде-

лан прежде всего на взаимоотношение церкви с обществом, на резкое противопоставление божественного и человеческого, своих ценностей и идеалов — «мирским», евангельских заветов — «человеческим постановлениям».

Лидеры «инициативников» резко противопоставляют «святость» общины и «порочность» мира, яростно обличают его «греховность», настойчиво воспитывают у верующих открыто враждебное отношение ко всему окружающему, к социалистическому образу жизни. От верующих требуется: «обходить источник веры, смешанный с мудростью человеческой, ибо — это грязный поток»; «отречься от рассуждения ума человеческого, не ждать одобрения людского, отворачивая от «мира», заглушать все свои земные планы, мысли. Если верующий вступает в товарищество с «мирским» человеком, его предупреждают: «Ты не можешь заниматься каким-нибудь делом в собратстве с неверующим; держись от светских обществ». Пагубными считаются любые «мирские» увеселительные зрелища и представления — театры, кино, даже футбол назван среди «вещей, противных воле божией».

Для «инициативников» характерны истушенные предрекания близкого «конца света», требования чуть ли не монашеского аскетизма от молодежи, изурительные посты, проведение кампаний «освящения» с истерическими самобичеваниями.

Совершенно пренебрегли «инициативники» даже первой из баптистских заповедей — о любви к ближнему. В сектантском фанатизме они проклинаят всех, кто хотя бы в чем-нибудь расходится с ними во взглядах, и даже не щадят своих «братьев по вере». Так мерами устрашения навязываются крайне антиобщественные взгляды рядовым верующим, проявляется посягательство на их права получать образование, пользоваться благами культуры.

Те, кто последовал за лидерами «инициативников», оказались обманутыми; во многих случаях они судили (поддерживали или осуждали) о том, о чем не были осведомлены, так как пользовались фальсифицированными данными, пущенными в ход с целью дезориентации верующих, оправдания в их глазах противозаконных действий. «Инициативники» предъявляли властям требования, которые объективно не могли быть выполнены из-за их противозаконности, но их вожаки использовали правомерные отказы властей удовлетворить такие домогательства для обмана и подстрекательства верующих. Так провокационно высказывалась особая эмоционально-психологическая настроенность верующих. Демонстративно к дням всенародных праздников приурочивались публичные крещения, устраивались концертно-религиозные поездки. Распевались религиозные песни в поездках и автобусах, на вокзалах, в приемных учреждениях.

Фанатики добивались изоляции своих детей от влияния окружающей их среды (школы, пионерской и комсомольской организации), используя при этом и силу родительской власти, и противозаконные методы воздействия на детей, в частности, организованное обучение детей религии

(в кружках и школах) насильственно приобщать детей не защищенным знаниями, ни жизненным сознанием детей.

Можно ли это все сделать лишь с точки зрения религиозного воспитания? Ни в коем случае. Такое «религиозное воспитание» выработывает у ребенка личиной религиозности отрицательное отношение к нормальной жизни, что в конечном итоге ведет к невосприимчивости к социалистическому образу жизни, отрицанию основных норм общественной морали.

И совершенно закономерно наши органы власти выступают против действий «инициативников». Ведь в ленинском деле об отделении церкви от государства и школы от церкви идет о праве властей принимать все необходимые меры для сечения нарушений общественной порядка или посягательства на права граждан под видом нарушения религиозных обрядов.

Ослепленные в своем фанатизме, «инициативники» не поддаются увещаниям и предупреждениям. Естественно, что власти вынуждены были прибегнуть к мерам пресечения деятельности тех, кто и сам нарушал законы, подстрекал верующих к их нарушению.

Было бы неверным предполагать действия «инициативников» как чисто церковные, как явление только внутрицерковной междуусобицы. Это — открытое выражение недовольства фанатичной частью баптистскими законами о религиозных культах. В отдельных случаях это действия идейных лидеров в роли политической оппозиции идеологической оппозиции строящемуся социализму. Подтверждением тому является и процессуальное дело лидеров движения. В частности, у Г. Винса — одного из главарей «инициативников» отец и дед были в 20-х годах ководами баптистского движения за на Дальнем Востоке, активно сотрудничали с американскими миссионерами, поддерживали выступления против Советской власти; брат и сестра Униженные происходят из семьи бендеровцев.

Примечательно, что крайне антиобщественные взгляды «инициативников», их экстремистские действия вызвали одобрительный отклик у разного рода зарубежных недругов нашей страны. Периодические издания «инициативников» охотно перепечатывали известные своим махровым антисоветизмом американский журнал «Проблемы коммунизма», эмигрантско-черносотенная газетка «Посев» и другие издания.

Идеологи империализма стараются всеми мерами идейно разрушить советских людей, прибить их классовое самосознание. Разве не к пособничеству нашим идейным противникам в конечном итоге привела и «инициативников» логика их действий? Разоблачение их противозаконной деятельности требует не только от верующих, но и от не верующих. Следует знать, к чему приводит религиозный фанатизм в попарии советских законов.

И. БРАЖНИК, кандидат философских наук.  
Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

# Сердечная благодарность

Я лежала в инфекционном отделении дважды. И каждый раз меня трогала забота, та задушевность, которую проявляли к больным сотрудники отделения. Приятно было видеть, как дружно, сплоченно работает коллектив. Весь персонал стремился к одному, как можно скорее вылечить и поставить на ноги больного. Приветливое внимательное обращение создавало впечатление, что за тобой ухаживают не чужие люди, а близкие, родные, и это помогало выздоравливать.

Я очень благодарна врачам А. А. Парфеновой и Г. В. Мальцевой. Мы их видели в палатах и днем и ночью, а иногда и в выходные дни. Во второй раз меня привезли в больницу в тяжелом состоянии с диагнозом двустороннее воспаление легких, давала о себе знать и сердечная недостаточность. Хотя я поступила поздно вечером, мне была оказана необходимая помощь. Врач находилась около меня до тех пор, пока не сделала все возможное.

Медсестра О. И. Кислова не отходила от меня всю ночь. Благодаря хорошему уходу, правильному лечению я несмотря на свои 68 лет быстро поправилась.

Запомнились своим теплым сочувственным отношением ко всем больным медицинские сестры Р. С. Аносова, Н. И. Гусева, Е. Ф. Лелюх, Т. И. Давыдова, Н. К. Полунова, В. Г. Трактина, Заонегина, Т. Иванова и другие.

После больницы в поликлинике я случайно попала на прием к врачу другого участка Л. Ф. Вовк. И тем не менее она встретила меня приветливо, серьезно, вдумчиво разобралась в моих болезнях. Теперь я лечусь у нее. И когда бы я не пришла на консультацию к ней, Л. Ф. Вовк никогда не откажет, всегда поможет, даже если прием уже закончен.

Большое вам спасибо за чуткость и самоотверженный труд, товарищи.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

# Новые книги

Киселев А. Н. Молодость и зрелость полководца. О генерале армии дважды Герое Советского Союза И. Д. Черняховском. М., Политиздат, 1971.

Книга о жизни и боевой деятельности И. Д. Черняховского (1906 — 1945 гг.). Написана она на основе документов, а также собранных автором отзывов и воспоминаний его соратников. Талант военачальника, беспредельная преданность Родине выдвинули молодого командира дивизии, а затем генерала армии в ряды выдающихся советских полководцев. Летом 1941 года у границ Восточной Пруссии проявил он свой первый бой. Погиб И. Д. Черняховский за несколько недель до победного мая на подступах к Кенигсбергу.

Коптяева, А. Д. На Урале-реке. Роман. Предисл. С. Васильева.

Кн. 1. М., «Молодая гвардия», 1971.

Историко-революционный роман Антонины Коптяевой посвящен борьбе оренбургских рабочих против белоказаков Дутова и колчаковцев в годы гражданской войны. В романе, наряду с вымышленными героями, действуют и реально существовавшие лица: большевики Петр Кобзев, Александр и Георгий Коростелевы, Алий Джангильдин и Самуил Цвиллинг. Писательница показала жизнь рабочих-железнодорожников, а также оренбургского казачества. Большое место отведено изображению семей казачьего есаула, яркого врага советской власти Шеломничева, и рабочего-железнодорожника Наследова. Сын Шеломничева Нестор, полюбивший дочь Наследова Фросю, пошел против казаков, воевавших с большевиками.

рандум Квиллера». Начало в 17, 19, 21 час.

16 ЯНВАРЯ  
Художественный фильм. «Безбородый обманщик». Начало в 17, 19, 21 час.

17 ЯНВАРЯ  
Художественный фильм. «Молодые». Начало с 17.15.

ПРИГЛАШАЕТ ДК «ОКТАБРЬ»

14 ЯНВАРЯ  
Художественный фильм «Комедианты». Две серии в одном сеансе. Начало в 17.15, 20.15.

15 ЯНВАРЯ  
Художественный фильм. «Мемо-